NCIIUT U3 EJIEKTPOMAT'HETHUKE (OT)

10. janyap 2013.

Hanomene. Vcrmt tpaje 180 munyra. Huje mo3BosbeHO Hamymrame casie 60 MuHyTa of moderka ucnura. Ilucatu
UCKJbYYUBO XEMUjCKOM OJIOBKOM. Jl03BOJbEHA je ynorpeba HemporpaMaOUIHUX KalKyaaTtopa. JJo3BojbeHa je ynorpeda caMo oBora
nanupa W jenHe BekOaHKe, KOjU ce Mopajy 3ajeaHo mpenatu. [IuTama pajnTH MCKJbYYMBO Ha OBOME Mamupy, a 3aJaTke
UCKJbYYHMBO y BexOaHuu. KoHauHe ofroBope Ha muTama M TpakeHa u3Bohema ymucaTh y oaroBapajyhe xyhuie, yupratu y
Jjarpame WK 3a0KpyXHUTH noHyhene oarosope. Onrosopu 0e3 usBohema ce Hehe npusHatu. BexOaHka 1 oBaj manup ce Mopajy
3ajenHo npenaty. CBaKko MUTamke HOCH 1O 5 1moeHa, a 3aaaTtak 1o 20 moeHa.

IHonynutn noparke o kanauaary y cieaehoj tadumunu. Mcre nogaTke HanmucaTy ¥ Ha OMOTY BexkOaHKe.

MNOJAIIN O KAHAUJIATY (momymaBa KaHIUIAT) KOJIOKBHUJYM
Hnnexe [Ipe3ume u ume
roauHa/0poj P
/ NCIIUT
[MUTABA SAJJALIN
1. 2. 3. 4. 5. 6. YkymHO 1. 2. YkymHO YKVYIIHO [TIOEHA OILIEHA
IIUTABA

1. Tlonasehu o u3pasa 3a eNeKpUYHH CKAap-MOTEHIUjaN MO3HATE PACIIOfieNie 3aMPEMHUHCKOT HACTICKTPHCAkha Yy BAKYYyMY U Be3e
u3Meljy BEKTOpa jaunHe eNEeKTPUYHOT I10Jba M OBOT IMOTEHIIMjajla U3BECTH OroBapajyhu uspa3s 3a BEKTOp €IEKTPHYHOT 10Jba.

2. (a) Harmucatu ocHoBHE JudepeHIMjamHe jeaHaunHe Op30MPOMEHIEUBOT CIICKTPOMArHETCKOT IMoJba y Bakyymy. (0) HammcaTtu
M3pase 3a BEKTOp jauMHE ENEKTPUYHOT M MAarHETCKOr Mojba mpeko moTeHuujana. (B) [lomaszehu o mpeTXOAHUX M3pa3a, U3BECTH
JubepeHIrjatHe jeJIHAYHHE 33 eICKTPHYHU CKaJIap-MOTEHINjaN, OTHOCHO 32 MaTrHETCKH BEKTOP-TIOTCHIIN]aJL.

(a) (6) (8)

3. U3pauyHaTy KOMILUIEKCHY IEpMHUTHBHOCT HEMArHETCKOI MaTepHjala drja je pelaTUBHa IEPMUTUBHOCT €, = 4,5 U TaHTEHC yria
ryouraka tand = 0,02 na yuecranoctn f =1GHz.




4. JIyouna mpoaupama y jemHoM martepujany, Ha ydectanoctd f =3 GHz, je 8 =16 um. M3pauyHatu, y WCTOM MaTepujay,

YYECTAHOCT Ha K0j0j je MyOuHa mpoaupama o' =2 pum .

5. PaBan ynudopman nuHujcku nonapuzoBan TEM Ttanac edeKTHBHE BPEAHOCTH EIEKTPUYHOT 1MoJba £ M KpPY)KHE Y4ecTaHOCTH
® MpPOCTHPE C€ Y Bakyymy. JEIMHWYHM BEKTOp y MpaBIlly NPOCTHpara Tanaca je m=cosai, +sinai,, roe je —-n<a<m.
KoMmekcHu BEKTOp €IEKTPHYHOr II0Jba y KOOpAMHATHOM IoueTky je E, = Ei_ . Oxpenutu uspas 3a KOMIUIEKCHH BEKTOP

MArHETCKOr M0/bAa Y IPOU3BOJbHOj TAUKU MPOCTOPA.

6. OtnopHOCT 3pauema aHTeHe Oe3 ryouraka je R, =75Q, nHa yuecraHoct f =1GHz. EdekTuBHa BpemHOCT cTIpyje Y

MpUKJbYyUIMa anTeHe je [ = 2 mA . M3pauynatu ¢uiyke [TomHTHHTOBOT BEKTOpa Kpo3 cdepy y yhjeM IECHTPY Ce HaJla3u aHTeHa, a
nonynpeuHuk cdepe je R =300m .

3AALIA

1. [Taker ox N W30JOBaHUX JMMOBAa Hajla3W CE€ y CHOPOIPOMEHJEUBOM XOMOT'CHOM
MPOCTONIEPHOTUYHOM MArHETCKOM TI0JbY HHIYKIHjEe B(t)z BO\/E sin((ot), raecy By u o
TO3HaTe KOHCTaHTe. BeKTop MarHeTrcke MHAYKIHjE j€ yNpaBaH Ha jeJHy CTpaHy IaKera,
Kao Ha ciui. JIMMOBHU Cy TaHKU U WICHTUYHH, IUPUHE @ U AY)XUHE b , U HAUHICHH CY
o1 Marepujaia crienupuyHe NPOBOJHOCTH G . YKyIHa BHCHHA Iakera JuMmoBa je D .
OnpenuTy u3pase 3a: (a) TpeHyTHY cHary [lymoBux ryouraka y jeqHoM numy, (0) cpenmy
cHary [lynoBux ryburaka y naxkery u (B) MUHHMasaH Opoj iumMoBa N, .. YKOJIHKO Cpelha

min

cHara IlymoBux ryburaka makera JuMoBa He cMme Aa npehe P, . VIBuunu edextu ce

MOr'y 3aHEMAapuUTH.

2.V BakyyMy MOCTOje MPOCTOIIEPUOIUYHE CTPYje, BUCOKE KPYXKHE YUECTAHOCTH (O, CAMO
IY)K HUTH Jy)KHHe 2a TpHKa3aHe Ha CIHIH. Y OJHOCY Ha pedepeHTHH CMep Ha CIIHIH,

a-|4

KoHCTaHTa U —a<z<a. Onmpeantn u3pasze 3a: (a) KOMIUIEKCHH NPEJCTaBHHUK CTpYje,
(0) pacniozenry HaenekTprucama HUTH U (B) KOMIUIEKCHH BEKTOP EJIEKTPHYHOI T0Jba KOje
CTBapa caMO HAEJIEKTPHUCAKE HUTH, EQ , Y TaUKH A(a,(),()).

u3pa3 3a CIPYjy Y BpPEMEHCKOM JIOMEHY je i(z,t)zlox/z cos((ot), rae je 1,




OAI'OBOPU HA IIMTABA U PEILIEHA 3ATATAKA CA
NCIINTA U3 EJIEKTPOMAT'HETUKE (OT),
OAPXAHOI 10. JAHYAPA 2013. TOAUHE

MUTABA
1. E=—gradV = ! p—(ivro.
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2. (a) roth—poa—H, rotstoa—, leE=£, divH=0. (6) E=-gradV ——, H=—rotA.
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3. e=¢(1 - jtand)=39,825 (1 - j0,02) pF/m .
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4. f':f(gj =192GHz .
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5. H=HXE—Oe jprn =Z—(s1notix —cosaiy)e iplrcosotysing) o ie 70 = MOy g feomy .
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6. Kako je R =1000\ cBe Tauke chepe Halla3e ce y 30HH 3padycHa aHTEHE Ia je § P-dS=R,] 2 =300uW.
s

3AJALIN
b’ D’ By cos*(wt) cabo’ D’ By cabw’ D’ B}
1. (a P(l)tzca 0 . (06 P ) - 2400 2 Py > |—————  npu uemy ce y3uma npBu Behu neo
( ) J () 6N3 ( ) Jsr 12N2 ( ) min lZPmaX p Yy y3 p
0poj.
il Ba  o-iBav2

2.(a) I(z)=1 | | . |4<a. 6 Q= —sgn(z )Jl a TAYKACTOr HaeleKTpHuCcama Hema. (8) E, = o |87 °
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« PE3VIJITATU UCIIMTA KHE BUTU OBJABJBEHU [JO 16. JAHYAPA VY
11:00 HACOBA.

« YBUJ V 3AIATKE, ¥V COBU 63, JE 16. JAHYAPA O/l 11:00 AO 11:30
YACOBA.

Ca npeamera Enextpomarseruka



